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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over de toename van het aantal afgewezen asielzoekers 
dat van de radar verdwijnt (ingezonden 10 mei 2017). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat in de eerste twee maanden van 2017 al 
2000 afgewezen asielzoekers van de radar zijn verdwenen?1 

Vraag 2
Hoe kunt u beweren dat het in zichzelf geen probleem is dat een vreemdeling 
is vertrokken, zonder dat de uiteindelijke bestemming bekend is? Zegt u 
daarmee dat illegaliteit geen probleem is? 

Vraag 3
Deelt u de mening van de Internationale Organisatie voor Migratie (IOM) dat 
minder mensen (uit o.a. Marokko en Algerije) terugkeren omdat er geen 
financiële terugkeerhulp meer beschikbaar is? Hoe gaat u om met dit effect 
van het beleid? 

Vraag 4
Welke stappen heeft u genomen om met Marokko en Algerije te onderhande-
len over het mogelijk maken van gedwongen terugkeer? Op welke essentiële 
stappen doelt u in uw antwoorden op eerdere vragen over het bericht dat 
burgemeesters af willen van kansloze asielzoekers?2 

Vraag 5
Welke mogelijkheden ziet u om Marokko en Algerije onder druk te zetten om 
gedwongen terugkeerders te accepteren? 

1 AD, 29 maart 2017
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 112
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Vraag 6
Bent u bereid met uw Spaanse collega te bespreken waarom zij wél 
succesvol zijn als het gaat om gedwongen terugkeer naar Marokko? Zo ja, 
wilt u de verschillende Spaanse maatregelen voorleggen aan de Kamer? Zo 
nee, waarom niet?3 

Vraag 7
Wat vindt u van de stelling van de Duitse vice-kanselier Sigmar Gabriel dat 
landen die onvoldoende meewerken aan gedwongen terugkeer, op ontwikke-
lingshulp gekort moeten worden?4 

Vraag 8
Hoe oordeelt u over de bereidheid van Duitsland om Noord-Afrikaanse 
landen te betalen voor het terugnemen van hun onderdanen?5 

Vraag 9
Wat vindt u van de bereidheid van Zweden om Noord-Afrikaanse landen 
tegemoet te komen voor het terugnemen van hun onderdanen door 
bijvoorbeeld tehuizen te financieren? 

Vraag 10
Hoe verloopt de gedwongen terugkeer van Marokkanen en Algerije vanuit 
andere Europese lidstaten? 

Vraag 11
Deelt u de mening dat maatregelen nodig zijn om te voorkomen dat een 
groeiende groep afgewezen asielzoekers buiten beeld raakt?

3 Nieuwsuur, 31 januari 2017
4 http://www.bladna.nl/duitsland-bedreigt-marokko-asielzoekers,16502.html
5 Telegraaf, 4 februari 2016

Tweede Kamer, vergaderjaar 2016–2017, Vragen 2


